

# 高考后,留学也是一种选择

专刊记者 王伟凯

高考成绩公布后,家长们开始为孩子的志愿填报而奔波,了解各种志愿填报方法,有的家庭更做出了国内读大学或留学的双重选择。如今,高考已不是通往高等学府的“独木桥”,出国留学成了众多家长关注的“第二志愿”。

## 报国内大学与留学不冲突

高考后,是选择国内大学还是选择留学?这是众多家长关注的话题。家长们在思考孩子是否应该留学的时候,应该考虑一些问题:评估学生出国后的独立生存指数;评估学生的自我欲望控制能力和自我学习能力;评估学生接受不同文化的能力以及自我创新能力;评估学生的英语能力,并制订合理的学习计划和合理的出国时间;思考学生应该选择什么样的专业,先锁定专业,再选择学校。

在出国留学的申请方面,虽然很多国家对高考成绩没有硬性规定,不过高考成绩能在一定程度上确定申请人能否顺利被录取。像法国公立大学就只招收拿到高考录取通知书的中国学生;凭高考成绩,学生还可直接申请澳大利亚众多名校;艺术类考生260分以上,普通类考生380分以上便可申请留学意大利名校,并且意大利的公立大学免学费。现在,高

成绩已经成为很多国家和名校的“入场券”。

不得不承认,中国的高校距离世界一流院校还是有一定差距的,相比美国在世界排名前20位的大学中占绝对优势的11席,前100位中占据三分之一,而我们引以为豪的北大排在46名,清华排在48名,世界排名前200位的学校中国仅有7所。相同的高考成绩在国内上的大学远远不如选择的国外大学,并且大部分国外大学都实行宽进严出的教育政策,更有利于培养精英人才,学生在国外可提高语言能力,开拓国际化视野,获得国际化思维方式。可以说,高考后既填报国内志愿又选择出国成为众多学生升学的“双保险”。

## 要选择适合自己的方案

高中毕业生留学可以选择的方向很多。很多成绩一般的学生和他们的家长往往认为只能选择国外一般的大学,这是一个完全错误的想法。不要陷入对于排名的盲目崇拜,结合



孩子的兴趣和性格特点,选择一个最适合孩子的专业才是最重要的。

不同考生的知识水平不同,理想的申请目标也不同,这时,他们就应该学会根据自身的情况选择不同的申请方案。

专家建议,成绩优异、英语突出并获过省级以上奖项的学生,还是有机会申请到美国TOP100名校;对于成绩一般,但又想减轻家里压力的学生来说,可以尝试申请排名在100位之后的院校,以便申请到高额奖学金。

高考成绩出色且英语水平良好的学生,也可直接申请加拿大名校,加拿大排

前十的学校基本都要看高考成绩;成绩中等、英语一般的学生,则可选择“语言+名校本科”的双录取方案;成绩不理想,但家庭条件富裕的同学,则可选择“桥梁课程+名校本科”的方案。

高中生到澳洲留学有好几个途径:家庭状况较好、学习能力强的学生,可选择“预科+顶尖大学”的方式,高考成绩能达到国内二本线的学生,则可考虑澳洲快捷课程,直升澳洲大学;而高考成绩达到一本线的学生,可凭语言成绩直接申请澳大利亚8所名校;如果还想移民澳洲,不妨选择TAFE课程,学习时间较短,花费也不多。

留学故事

## 一中学子圆梦 世界级建筑殿堂

朱健麟  
毕业院校:烟台一中  
留学院校:米兰理工大学  
留学专业:建筑学

朱健麟是烟台一中的毕业生,高考后已被山东建筑大学录取,为了追寻更高的建筑梦想,他毅然选择到意大利留学。意大利被誉为“欧洲的天堂和花园”,米兰、罗马、威尼斯、佛罗伦萨等城市皆因其独特的建筑景观而闻名于世,意大利的工程、建筑及设计专业始终保持着世界顶尖地位。经过了三年本科学习,朱健麟现在正在进行实习,完成导师交给他的运动中心项目的图纸设计。

三年的意大利生活,让朱健麟沾染了浓厚的意大利气息,在生活上他也完全独立,不再是出国前那个两耳不闻窗外事的青涩学生了。

因为意大利的公立大学不用交学费,每年还可以申请到奖学金、助学金,小朱每年申请到的助学、奖学金加起来共有6000多欧元,这笔钱不仅减轻了家里的负担,也是朱健麟努力学习的回报。

三年的本科学习即将结束,朱健麟打算留在意大利继续申请读硕,而且他还打算将来在意大利工作一段时间,积累一定的经验后再回国,为以后的就业增加更多的筹码。大学三年,他还到西班牙、德国、法国、瑞士、丹麦等各个国家去旅游,感受异国风情,见识了不同国度的建筑风格。



兆龙出国顾问集团  
ZHAOLONG IMMIGRATION

让您尽享“全球如家一站式”移民留学服务

国内唯一一家由美国律师事务所投资的出国顾问集团

- 兆龙移民为中国移民留学行业的权威机构
- 首批获得移民及留学双重资质
- 拥有各国强大的国际律师楼背景
- 拥有18年从业历史,及各国移民留学经验
- 30000多成功案例,99%以上通过率

畅达全球的服务网络 为您开启各国的大门

- 公司地址:烟台市芝罘区南大街11号壹通国际2002室(20楼)
- 公司电话:0535-6610369/6610269
- 公司传真:0535-6615569
- 公司网站: <http://www.zhaolong.net>



## 英国留学从才奕开始

**1+3的项目** 适合会考成绩通过的高中毕业生,在中国学习一年,英国学习三年,将获得国际名校的本科学位。

**1+1的项目** 适合大专和本科毕业生。在中国学习一年,英国学习一年,将获得国际认可的硕士学位。

**1+2的项目** 适合初中毕业学生,在才奕预科班学习一年,然后到英国读两年的高中。

100所英国和澳大利亚大学可供选择,包括爱丁堡大学和英国王子曾求学的圣安德鲁斯大学。

即日起受理报名 烟台大学育秀大楼才奕英国留学部  
Tel: 6903147 杨老师 刘老师 张老师

# 山东工商学院意大利留学 公立大学免学费

★ 工薪家庭留学首选 ★

- 艺术类学生260分以上
- 普通类学生380分以上

留学世界名校

推荐学校:

佛罗伦萨美术学院 博洛尼亚大学  
罗马美术学院 米兰理工大学